2023年3月1日 星期三 统筹:孙友文 美编:张妍 校对:亚丽

### 第二届全国工业设计职业技能大赛决赛

## 我省选手荣获3个一等奖

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者李娜)昨日,记者从省人社厅获悉,2月25日~27日,由人力资源和社会保障部、中华全国总工会、中国轻工业联合会共同主办的2022年全国行业职业技能竞赛——第二届全国工业设计职业技能大赛决赛在广州

成功举办。河南代表队荣获 一等奖3个、二等奖6个、三 等奖5个的优异成绩。

此次大赛,我省共派出 34名选手参加了全部六个 赛项两个组别的比赛。经过 激烈比拼,我省代表队共获 得一等奖3个、二等奖6个、 三等奖5个的优异成绩。其 中,河南技师学院陈景课获得宝石琢磨工职工组第2名,许昌电气职业学院刘智泉获得灯具设计师学生组第4名,周口技师学院张焕琪获得玩具设计师职工组第4名。

据悉,这是我国工业设计领域唯一的国家级一类大

赛。本次大赛以"技能强国设计先行"为主题,对标世界技能大赛,比赛项目深入对接工业设计发展需求,充分考虑工业设计人才培养方向,大赛共设玩具设计师(数字化设计与制造)、包装设计师("设计+工程")、灯具设计师(工业设计)、工艺美术品

设计师(漆器设计与制作)、室内装饰设计师(室内陈设与空间设计)、宝石琢磨工(宝石琢型设计与加工)六大赛项,每个赛项又分设职工组和学生组。来自全国24个省(区、市)和轻工行业代表队的600多名选手参加决赛。

## 市十六届 人大常委会 举行第一次会议

本报讯(正观新闻·郑 州晚报记者 董艳竹) 昨 日,市十六届人大常委会举 行第一次会议。市人大常 委会主任周富强主持会议, 副主任蔡红、孙黎、宋书杰、 蒿铁群、周亚民、朱河顺、 宋洁、魏东出席会议。

第一次全体会议集中 学习了习近平总书记在中 央政治局第二次、第三次集 体学习和在学习贯彻党的 二十大精神研讨班开班式 上的重要讲话精神。

会议听取了关于提请 任命郑州市第十六届人民 代表大会常务委员会代表 资格审查委员会组成人员 职务议案的说明、有关人事 任免案的说明,关于郑州市 2022年政府投资项目计划 执行情况和2023年政府投 资项目计划(草案)的报告、 关于郑州市人大常委会工 作制度修订情况的报告等。

第二次全体会议表决 通过了有关同志辞去相关 职务的决定、郑州市人大常 委会关于批准郑州市2023 年政府投资项目计划的决 议、郑州市人大常委会关于 设立"郑州企业家日"的决 定、《郑州市人民代表大会 常务委员会议事规则》《郑 州市人民代表大会代表建 议、批评和意见处理办法》 《郑州市国家工作人员宪法 宣誓实施办法》。拟任命的 市人大常委会机关工作人 员、市政府工作部门人员、 市中级人民法院法律职务 人员、市人民检察院检察职

务人员与常委会组成人员 见面,拟新任职的市政府工 作部门人员与常委会组成 人员见面并作任前发言。

会议表决通过了人事 任免案,新任命的市人大常 委会代表资格审查委员会 组成人员进行宪法宣誓。 新任命的市人大常委会机 关工作人员和市政府工作 部门人员接受任命书并进 行宪法宣誓。

就新一届人大常委会 如何更好履职,周富强要 求,要同心同向同力,永葆 绝对忠诚的政治品格,切实 把人大建设成为对党绝对 忠诚的政治机关。要善思 善谋善为,勇担助推发展的 时代使命,以高质量履职推 进全过程人民民主的郑州 实践。要用心用情用力,践 行履职为民的根本宗旨,切 实做到权为民所用,情为民 所系,利为民所谋。要专心 专注专业,发挥模范带头表 率作用,以新作为开启新征 程、以新担当推动新发展, 努力开创新时代人大工作 新局面。

副市长陈宏伟、陈红民, 市中级人民法院院长陈殿福, 市人民检察院检察长宋春波, 市监察委员会和相关部门 负责同志,金水区、管城区、 新密市、荥阳市、新郑市人 大常委会负责同志和12名 来自基层的市人大代表列 席会议。

会议期间,周富强与列 席本次会议的市人大代表 进行了座谈交流。 郑州城市算力网建设研讨会举行

# 围绕城市算力网顶层设计交流发展趋势前沿应用

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王治) 2月27日,郑州城市算力网建设研讨会在高新区智慧城市试验场举行。

国家信息中心党委副书记、副主任周民,中国工程院院士孙凝晖、刘韵洁出席会议并致辞。

市委副书记、政法委书 记吕挺琳,副市长陈宏伟 出席会议。

吕挺琳在致辞中表示, 进入新发展阶段,我市把 "数字郑州"建设作为现代 化建设的先导工程、骨干 工程,加快推进新型智慧 城市建设,前瞻布局人工 智能、元宇宙等未来产业, 培育壮大数字产业集群, 赋能经济发展、市域治理 和民生改善,数字经济、数 字政府、数字社会建设取 得长足发展。

 流研究进展、发展趋势、前沿应用等重大问题,共同为郑州城市算力网的建设和应用开拓新视野、发掘新思路、带来新启示。

#### 市十六届人大常委会第一次会议表决通过 每年11月1日设立为"郑州企业家日"

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 董艳竹)企业是创业创新的主体,企业家是企业的统帅和灵魂。2月28日,市十六届人大常委会第一次会议表决通过了《郑州市人大常委会关于设立"郑州企业家日"的决定》。会议决定,自2023年起,将每年的11月1日设立为"郑州企业家日"。

当前,郑州正处于高 质量发展关键阶段,广大 企业家是推动高质量发展 的生力军和排头兵。目 前,郑州市各类市场主体 突破180万家,比"十三五" 初期增长2.46倍,全市中 小微企业总量达到24.3万 家,各级"专精特新"企业 2568家,其中国家级"小巨 人"企业111家、省级565 家;全市工业企业1.6万多 家,其中,规模以上工业企 业2606家,超百亿企业17 家;"中国制造500强"企业 3家;省级头雁企业17家。 2022年,我市入选河南省 中原领军型企业家9名,占 比 20%, 市级评选 1082 名 领航计划企业家,数量均 居全省首位。

我市将每年的11月1 日设立为"郑州企业家 日",根据实际情况开展企 业家座谈会、优秀企业家 表彰等系列活动,丰富企 业家日内容,不仅有利于 打造最佳营商环境、构建 "亲""清"新型政商关系, 也有利于依法维护企业合 法权益,在全社会形成关 爱、尊重企业家的良好氛 围,更有利于弘扬新时代 企业家精神、增强企业家 的归属感和获得感,激发 企业家建设郑州现代化国 家中心城市的热情。